

**ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА Д 999.037.02 НА БАЗЕ
ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
«РОССИЙСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ НАУЧНО-
ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКИЙ ИНСТИТУТ ТРАВМАТОЛОГИИ И ОРТОПЕДИИ
ИМЕНИ Р.Р. ВРЕДЕНА» МИНИСТЕРСТВА ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ И ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО
БЮДЖЕТНОГО ВОЕННОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ВОЕННО-МЕДИЦИНСКАЯ АКАДЕМИЯ
ИМЕНИ С.М. КИРОВА» МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РОССИЙСКОЙ
ФЕДЕРАЦИИ ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЕНОЙ СТЕПЕНИ
КАНДИДАТА МЕДИЦИНСКИХ НАУК**

аттестационное дело № _____
решение диссертационного совета от 15.05.2018 протокол № 10

О присуждении Аликову Знауру Юрьевичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени кандидата медицинских наук.

Диссертация «Совершенствование организации и содержания специализированной медицинской помощи пострадавшим с позвоночно-спинномозговой травмой в условиях мегаполиса» по специальностям: 14.01.15 – травматология и ортопедия, 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, принята к защите 14.03.2018, протокол заседания № 6 диссертационным советом Д 999.037.02 на базе Федерального государственного бюджетного учреждения «Российский орден Трудового Красного Знамени научно-исследовательский институт травматологии и ортопедии имени Р.Р. Вредена» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 195427, Санкт-Петербург, ул. Академика Байкова, д. 8, и Федерального государственного бюджетного военного образовательного учреждения высшего образования «Военно-медицинская академия им. С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации, 194044, Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, д. 6, приказ о создании диссертационного совета № 1055/нк от 22.09.2015.

Соискатель Аликов Знаур Юрьевич, 1978 года рождения.

В 2001 году соискатель окончил «Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова».

Работает младшим научным сотрудником в Государственном бюджетном

учреждении «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт им. И.И. Джанелидзе».

Диссертация выполнена в отделе травматологии, ортопедии и вертебрологии (Клиника) Государственного бюджетного учреждения «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт им. И.И. Джанелидзе».

Научные руководители:

- доктор медицинских наук профессор **Дулаев Александр Кайсинович**, Государственное бюджетное учреждение «Санкт-Петербургский научно-исследовательский институт скорой помощи им. И.И. Джанелидзе», отдел травматологии, ортопедии и вертебрологии, заведующий;
- доктор медицинских наук профессор **Шапиро Клара Ильинична**, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет имени академика И.П. Павлова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра общественного здоровья и здравоохранения, профессор.

Официальные оппоненты:

- доктор медицинских наук доцент **Афаунов Аскер Алиевич**, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Кубанский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра ортопедии, травматологии и ВПХ, заведующий;
- доктор медицинских наук профессор **Могучая Ольга Владимировна**, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Северо-Западный государственный медицинский университет им. И.И. Мечникова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, кафедра общественного здоровья, экономики и управления здравоохранением, профессор дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация - Государственное бюджетное учреждение здравоохранения города Москвы «Научно-исследовательский институт скорой помощи им. Н.В. Склифосовского Департамента здравоохранения города Москвы», в своем положительном заключении, подписанным доктором медицинских наук, профессором РАН **Петриковым Сергеем Сергеевичем**, директор института и доктором медицинских наук **Ивановым Павлом Анатольевичем**, заведующий научным отделением сочетанной и множественной травмы, указала, что

диссертационное исследование Аликова З.Ю., является научно-квалификационной работой, которая содержит новое решение актуальной задачи, имеющей значение для травматологии и ортопедии и общественного здоровья и здравоохранения.

Соискатель имеет 24 опубликованные работы, в том числе по теме диссертации - 8, из них в рецензируемых научных изданиях - 2. В этих публикациях освещается широкий круг вопросов, касающихся совершенствования оказания специализированной медицинской помощи при позвоночно-спинномозговой травме, обсуждаются актуальные вопросы организации и содержания хирургического лечения таких пострадавших, предлагаются новые подходы к организации и выбору тактики оперативного лечения.

Наиболее значимые научные публикации по теме диссертации:

1. Щербук Ю.А., Багненко С.Ф., Дулаев А.К., Дулаева Н.М., Аликов З.Ю. Научно-практическое обоснование целесообразности создания отделений (центров) неотложной хирургии позвоночника в мегаполисах // Скорая медицинская помощь. – 2011. – № 1. – С. 45-51.
2. Щербук Ю.А., Багненко С.Ф., Дулаев А.К., Дулаева Н.М., Аликов З.Ю. Организация специализированной медицинской помощи пациентам с неотложной хирургической патологией позвоночника // Хирургия позвоночника. – 2011. – № 2. – С. 67-73.

На диссертацию и автореферат поступили отзывы: доктора медицинских наук Рябых Сергея Олеговича, Федеральное государственное бюджетное учреждение «Российский научный центр «Восстановительная травматология и ортопедия» им. акад. Г.А. Илизарова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, клиника патологии позвоночника и редких заболеваний, руководитель, город Курган; доктора медицинских наук Решетника Дмитрия Александровича, Санкт-Петербургское государственное бюджетное учреждение здравоохранения «Николаевская больница», главный врач, город Санкт-Петербург.

В них указано, что работа выполнена на высоком научно-методологическом уровне, свидетельствует о личном вкладе автора в науку и содержит решение одной из актуальных и сложных проблем современных травматологии и ортопедии и общественного здоровья и здравоохранения. Все отзывы положительные, критических замечаний не содержат.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их многолетним опытом проведения научных исследований, организационной и

практической работы в области оказания специализированной медицинской помощи пострадавшим с позвоночно-спинномозговой травмой, а также наличием соответствующих научных публикаций.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований:

разработан подход к определению диагностической и лечебной тактики при позвоночно-спинномозговой травме в условиях специализированного лечебного учреждения;

предложены рекомендации по совершенствованию оказания специализированной медицинской помощи пострадавшим с позвоночно-спинномозговой травмой в мегаполисе;

доказана сравнительная эффективность централизованной системы оказания специализированной медицинской помощи пострадавшим с позвоночно-спинномозговой травмой в условиях мегаполиса;

введены в клиническую практику адаптированные международные протоколы выбора лечебно-диагностической тактики при позвоночно-спинномозговой травме.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что:

доказана эффективность реформирования организации оказания медицинской помощи в целях улучшения результатов лечения пострадавших с позвоночно-спинномозговой травмой;

применительно к проблематике диссертации результивативно использованы современные методики клинических, лучевых и медико-статистических исследований, **изложены** особенности организации и содержания специализированной медицинской помощи пострадавшим с повреждениями позвоночника и спинного мозга в условиях децентрализованной и централизованной систем ее оказания;

раскрыты причины неудовлетворительных результатов лечения пострадавших с позвоночно-спинномозговой травмой в условиях децентрализованной организационной системы;

изучены современные показатели частоты и структуры позвоночно-спинномозговой травмы в мегаполисе и определена потребность населения крупного города в специализированной медицинской помощи при позвоночно-спинномозговой травме;

проведена модернизация нормативно-правовой базы оказания медицинской помощи пострадавшим с позвоночно-спинномозговой травмой в крупном городе.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики

подтверждается тем, что:

разработан и внедрен в практическую деятельность сети медицинских учреждений крупного города протокол выбора лечебно-диагностической тактики при позвоночно-спинномозговой травме, основанный на современных международных стандартах оказания специализированной медицинской помощи данной категории пострадавших; **определен** критерии выбора лечебной тактики у пострадавших с неосложненной и осложненной позвоночно-спинномозговой травмы, изолированной и в структуре политравмы, в зависимости от клинических и лучевых данных с учетом препятствий, возникающих в практике,

создана эффективная система оказания специализированной медицинской помощи при позвоночно-спинномозговой травме населению мегаполиса;

представлены рекомендации по совершенствованию оказания специализированной медицинской помощи пострадавшим с позвоночно-спинномозговой травмой при организации сетей неотложной вертебрологической помощи в других регионах.

Оценка достоверности результатов исследования выявила:

экспериментальная часть работы – часть работы проведена с помощью математических и статистических программ;

теоретические исследования соответствуют общемировым тенденциям хирургического лечения в этой сфере;

идея базируется на анализе практики и обобщении передового отечественного и зарубежного опыта лечения пострадавших рассматриваемого профиля;

использовано сравнение результатов лечения в сопоставимых группах пациентов;

установлено качественное соответствие полученных автором результатов специализированного хирургического лечения указанных пациентов с представленными в независимых источниках;

использованы представительные сравниваемые совокупности объектов наблюдения, современные и апробированные методики сбора исходной информации, адекватная обработка полученных данных.

Личный вклад соискателя состоит в: поиске, анализе и обработке отечественной и зарубежной литературы по изучаемой проблеме, планировании, определении цели и задач диссертационного исследования. Лично диссидентом были прооперированы и наблюдались пострадавшие, включенные в анализ результатов лечения. Автор лично выполнил анализ отчетности комиссии Комитета по здравоохранению Санкт-Петербурга, а также непосредственно участвовал в

нормативно-правовых преобразованиях системы неотложной вертебрологической помощи в г. Санкт-Петербурге, сопровождавшихся организацией Городского Центра неотложной хирургии позвоночника и концентрацией в нем потока пострадавших. Диссертант самостоятельно отразил результаты диссертационного исследования в тексте диссертации, сформулировал выводы и практические рекомендации.

Диссертация охватывает все основные вопросы в рамках поставленной цели исследования и соответствует специальностям: 14.01.15 – травматология и ортопедия и 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, характеризуется внутренним единством в соответствии с общей концепцией работы, правильной методологией исследования, что подтверждается логической связью поставленной цели, реализованных задач и сформулированных выводов работы.

На заседании 15.05.2018 года диссертационный совет принял решение присудить Аликову З.Ю. ученую степень кандидата медицинских наук.

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 22 человек, из них 18 докторов наук по специальности 14.01.15 – травматология и ортопедия и 3 доктора наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение, участвовавших в заседании, из 26 человек, входящих в состав совета, дополнительно введены на разовую защиту 3 человек, проголосовали: за 22, против – нет, недействительных бюллетеней нет.

Председатель объединенного
диссертационного совета
д.м.н. профессор

Ученый секретарь объединенного
диссертационного совета
к.м.н.



Хоминец В.В.

Денисов А.О.

Подпись руки д.м.н. профессора Хоминца В.В.
и к.м.н. Денисова А.О., заверяю
зам. главного врача по кадрам
ФГБУ «РНИИТО им. Р.Р. Вредена»
Минздрава России
15.05.2018 г.

Соловьева С.Г.